

Научная новизна. Развитие современного бухгалтерского учёта связано с новыми экономическими условиями, внедрением в учётную практику международных стандартов, динамичным изменением технологий, возникновением новых видов деятельности и форм расчётов. В свою очередь наблюдается увеличение требований, предъявляемых к качеству информации, представляемой в финансовой отчётности, что вызывает необходимость переосмысления подходов к регулированию системы бухгалтерского учёта и отчётности. Первостепенное значение для повышения качества представляемой финансовой отчётности приобретает профессиональное бухгалтерское суждение.

Полученные научные результаты и выводы. Сформулировано определение понятия «профессиональное бухгалтерское суждение» как обоснованное мнение бухгалтера, учитывающее специфику конкретной организации и её деятельности, высказанное в условиях неопределённости относительно способов ведения бухгалтерского учёта для целей формирования достоверной бухгалтерской отчётности. Выявлены основные факторы, обуславливающие необходимость применения профессионального суждения: возможность выбора альтернативных вариантов ведения бухгалтерского учёта, регламентированная нормативными актами; неопределённость некоторых нормативно-правовых актов в области бухгалтерского учёта; ограниченность ситуаций финансово-хозяйственной деятельности, регулируемых законодательством по бухгалтерскому учёту; индивидуальные особенности отдельных организаций; внедрение в белорусскую систему учёта понятий и категорий, используемых в МСФО.

Практическое применение полученных результатов состоит в том, что предложенные в работе подходы и методы позволяют использовать их в практике деятельности организаций при формировании суждения об учетной политике для целей составления бухгалтерской (финансовой) отчётности.

РАЗВИТИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ЛОГИСТИЧЕСКИХ ЦЕНТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА ООО «БУГ-МАРКЕТ»

Е.С. НИЧИПОРУК, Ю.Ю. ГОРБАЧУК (СТУДЕНТЫ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на обоснование эффективности и значимости создания развитой логистической структуры в Республике Беларусь, изучение возможностей Республики Беларусь как крупной транзитной страны, а также анализ недостаточной разработанности методологии логистической централизации.

Цель работы. Оценка особенностей функционирования и эффективности деятельности логистических центров Республики Беларусь. Выявление и рационализация проблем, возникающих при создании и функционировании логистических центров. Анализ внешней и внутренней среды Брестского логистического центра ООО «Буг-Маркет» и оценка эффективности деятельности данного предприятия с помощью проведения ABC-анализа, анализа бенчмаркинг, SWOT-анализа и других. Разработка мероприятий по повышению эффективности функционирования ООО «Буг-Маркет» и составление стратегической карты предприятия.

Объект исследования. Логистические центры Республики Беларусь, в частности Брестский логистический центр ООО «Буг-Маркет».

Использованные методики. Методика расчета показателей эффективности функционирования логистических центров: работа с внешними клиентами, внутренняя деятельность организации, эффективность финансовой деятельности, ABC-анализ, бенчмаркинг, SWOT-анализ. Метод «единого среднего» – выбор оптимального места строительства складского комплекса. Построение стратегической карты.

Научная новизна. Выявлены проблемы создания и функционирования логистических центров Республики Беларусь и разработаны пути решения данных проблем. Произведён анализ эффективности деятельности Брестского логистического центра ООО «Буг-Маркет». Разработаны мероприятия по повышению эффективности функционирования ООО «Буг-Маркет».

Полученные научные результаты и выводы. В ходе выполнения данной научно-исследовательской работы были изучены особенности функционирования логистических центров в Республике Беларусь, а также оценена поддержка создания данных элементов логистической системы государством, определили ряд существенных проблем, возникающих при строительстве новых и функционировании существующих логистических центров и пути их решения. Произведя расчёт параметров складской, транспортной и сервисной деятельности Брестского логистического центра ООО «Буг-Маркет», обосновали прибыльность и выгодность создания логистических центров. Для выявления наиболее доходных точек компании произведён комплексный ABC-анализ. С помощью SWOT-анализа выявлены сильные и слабые стороны, угрозы и возможности организации. В конечном итоге были выделены способы повышения эффективности работы логистических центров на примере ООО «Буг-Маркет».

Практическое применение полученных результатов. Для успешного функционирования логистических центров в Республике Беларусь необходимо создать развитую инфраструктуру, объединяющую все субъекты в единую логистическую сеть. Создание логистических центров, подобных ООО «Буг-Маркет», способствует повышению транзитной привлекательности Республики Беларусь и позволит улучшить позиции страны в рейтинге Всемирного банка по индексу развития логистики. Внедрение мероприятий по повышению эффективности работы логистического центра ООО «Буг-Маркет».

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В. Ю. ГРИКО, А. В. МАКАРЕВИЧ (СТУДЕНТКИ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование развития внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь среди малых и средних предприятий. Республика Беларусь заслуживает пристального внимания в сфере внешнеэкономической деятельности в силу своего географического расположения.